

娓娓道来



何其有幸遇到你

资兴市旧市学校九年级1班 唐钰



第一次注意到何老师,是我刚入初中上课走神被点名的那天。我攥着课本慌张站起,脑子一片空白,脸颊热得发烫。何老师没让我难堪,轻敲课本,说:“这句‘润物细无声’,是不是和窗外的雨很像?你说说看,雨落在树叶上是什么声音?”我望向窗外,雨滴敲着梧桐叶沙沙作响,坐下时抬头,正撞见她满脸笑意。

讲《春》时,何老师会从口袋里掏出晒干的柳枝,让我们凑过去闻阳光的味道;分析古诗时,她

在黑板上画简笔画,连“枯藤老树昏鸦”都变成了歪头啄食的小鸟鸦。我从前最怕写作文,直到那次她在我潦草的字迹上,用红笔圈出“夕阳把爷爷的影子拉得好长”,评语里写着:“你看,你早就会把心里的光写出来啦。”

何老师的关心,从来都藏在细节里。去年冬天,我感冒发烧,趴在桌上昏昏沉沉,下课后她走过来,手背轻贴我的额头,把自己的保温杯递了过来,“里面是生姜红糖水,趁热喝,抽屉里还有退烧药,记得饭后吃。”杯子焐得手心

发烫,暖意顺着喉咙往下滑,我鼻子一酸,感动不已。

她总把我们小事放在心上。运动会上,我跑800米,跑到最后一圈时腿像灌了铅,正想停下走几步,忽然听见操场边有人喊我的名字,是何老师!她举着我的水杯,边跑边喊:“坚持住!你比上次快多啦!”我咬着牙冲过终点。

何其有幸遇到你,你用一次次耐心的引导、一个个温暖的瞬间,让我慢慢变成了更好的自己。

指导老师:卢荣 何雅琦

成“鼠”的体验

常德市鼎城区红云学校六年级2008班 莫予萱

清晨,我在潮湿的霉味中醒来。睁眼时,发现没有熟悉的书桌和玩偶,只有漆黑狭窄的空间,指尖触到的是粗糙的泥土壁——我竟蜷缩在一个老鼠洞穴里。

“吱吱——”身后的响动让我浑身僵硬,转头望去,几只灰褐色的老鼠正用圆溜溜的眼睛打量我。我抬手想揉眼睛,却摸到一对毛茸茸的圆耳朵。低头一看,尖利的牙齿、细密的绒毛,还有一条细长的尾巴在身后轻轻摆动。瞬间,一个荒诞的念头击中我:我变成了一只老鼠。

这时,一只壮硕的老鼠迈着沉稳的步子走来,脸上一道深疤格外显眼,其他老鼠见状纷纷恭敬地低下头。“新来的?”声音低沉又威严。我吓得腿发软,结结巴巴地应道:“是……是的。”“跟

我们觅食去,学学规矩。”我硬着头皮跟随,穿过昏暗的通道,明亮的厨房映入眼帘。瓷砖地面反射着灯光,餐桌上的食物散发着诱人的香气。我屏住呼吸,贴着墙角移动,猛地一跃,蹿上餐桌。一块金黄的奶酪静静躺在盘子里,浓郁的奶香直冲鼻腔,我连忙示意同伴们过来。我们齐心协力,咬着奶酪的边缘慢慢挪动,终于将其抬回洞穴。

鼠老大看着奶酪,笑着宣布:“这次多亏了这位小老弟,最大的一块归你!”周围的老鼠纷纷发出赞许的吱吱声,我心里甜滋滋的。

突然,传来一阵剧烈的晃动。“快起床!再睡就要迟到了!”

指导教师:肖玲

生活空间

几个月前,我想效仿古人看庭前花开花落。随即,我翻找出一小包种子,由于懒得整理新花盆,索性直接将种子撒在院子里的橡皮树下,浇了些水。

一个星期后,我发现几株小苗颤巍巍地从泥土缝中探出头来,我伸出手轻轻拨动它们的小叶,触摸叶面上的茸毛,期待它开出美丽的花朵。之后,我满怀期待地定期给它浇水、施肥、拔草。一天,我发现它长出一根纤细的藤,努力攀附在橡皮树上,仿佛要向上攀缘,这让我十分好奇。

又过了一个月,每一根生长出来的藤都犹如一个士兵,攻占了橡皮树的一小片“阵地”。藤上挂着几个极小的花苞,微风吹过,花苞颤动不止。我的心仿佛被无形的手揪住,不禁担心它们被风雨摧折。

第二天清晨,一个躲在叶后的花苞悄然绽放。花色由深蓝渐变至浅蓝,淡淡芬芳沁人心脾。之后,每天都有惊喜奔涌而来:心形的绿叶随风跃动,藤蔓挂满花苞,几朵已开的花在阳光下静静绽放,椭圆形的花瓣簇拥在一起,生机无限。

一周后,花儿全开了,一朵挨一朵,开得灿烂,开得热烈。一团团浅蓝散落在绿叶间,在阳光下显得愈加美丽、耀眼,宛若蓝天被撕碎,散落在眼前。我坐在院子里,静静地欣赏着自己种的花,虽不知其名,但它已种在我心里。

指导老师:李晓芳

种花,让生活更美好
怀化市铁路第一小学六年级2班 彭梓茹

手写我心

湘潭市九华和平小学六年级(38)班 何梓茹



在马路的正前方,挂着一轮红日,它悄无声息地往下移动,时不时将一点微光洒在天边,天边的红不一会儿就如颜料般扩散开来。

太阳一点一点地下坠,时间仿佛停止流逝,光芒柔和地扫着大地。抬头望去,天空广阔无垠,金光在蓝天之中渗透,在须臾间散开、变浅,只有太阳附近的云朵还是红彤彤的。

“夕阳无限好,只是近黄昏。”太阳似乎对这块大地还有些留恋,它停下脚步,藏进云朵里,天空被柔和的金光所笼罩。不一会儿,太阳又露出它那红彤彤的脸蛋儿,照耀大地,不时在茂密的树木中寻找缝隙,垂下光柱。

天渐渐暗了下来,在那金光的包围下,好不容易留下一片狭小的蓝天,它似乎不愿与夕阳说分别。这时,太阳好似没站稳,不小心打了个滑,刚才的威风烟消云散,它好似叹了口气,又使出全力染红一片云,然后不舍地落下。

太阳落在地平线上,依依不舍。这时候,太阳把最后一丝光芒散落在天边,它一下子消失了,没入远山。不久,最后的光芒也散去,天空变成暗蓝色,宣告着夜晚的到来。我站在原地,还想着刚才那抹染红云朵的光。

指导老师:唐姿

心灵漪澜

我们的“朋友”

江永县第一小学五(7)班 廖文彦

在老家的窗前,有一棵槐树,那里是我和麻雀经常相遇的地方。

一个阳光明媚的午后,我正坐在窗前的桌子旁看书。忽然,几只可爱的小麻雀轻盈地停在槐树枝头,“叽叽……喳喳……”,清脆的叫声像欢快的乐曲,瞬间吸引了我的注意力。小麻雀们歪着脑袋望我,眼神里满是好奇。我也望着它们,它们的身子呈暖褐色,羽毛上点缀着几个斑点,像精心绘制的图案。好几双黑亮的小眼睛一眨一眨的,模样憨态可掬。我屏住呼吸,生怕惊扰了它们。

我从柜子上拿来一块面包,

把它掰成碎屑,均匀地洒在书桌上。小麻雀们先是下意识地往后退了退,可没一会儿就扑棱着翅膀飞到书桌上。我惊异于它们的大胆,转念一想:或许它们实在是饿了吧,抵挡不了面包的诱惑。只见它们低下头,小心翼翼地啄了啄面包屑,又抬头看看我,几番试探后才放心大胆地吃起来。

看着它们欢快的模样,我心里痒痒的,不禁伸出手想去摸其中一只。我本以为它会受惊飞走,没想到却十分悠然,一点也不担心我会捉它,专注地啄食面包屑。别的鸟都跳到一边去,警惕地盯着我。我小心地轻摸它,羽



毛的触感十分神奇,像是大自然精心为它们打造的。

过了一会儿,面包屑被吃得差不多了,它们轻轻地从书桌上跃起,拍着翅膀在我头顶边飞边叫,仿佛知晓我的善意。那一刻,周遭的一切都慢了下来,我心中满是悠闲自在。这大概就是人类与动物和谐相处的乐趣吧。

指导老师:黄云香